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FOREWORD

I have been a member of the Malayan Communist Party
for more than ten vears and was a member of the South Johore
Regional Committee during the fight against Japesn. After
the Japanese surrender I prepared the setting up of the .
P.M.F.T.U. in Singapore and was the acting Secretary Genersl.
Then from 1947 - 1948 I wags the vice-president of the
PMF.T.U. After the Emergency was declared I held the
posts of Member of the South Johore Reglonal Committee and
Political Commissar of the 4th Regiment concurrently.

During the past ten years I heve drawn a factual
lesson from the false propaganda and the policy of dictatorial
control over the party,practised by the leaders of the M.C.P.
My motive in writing this book 1s to expose the M.C.P's mean
craft in decelving its party members and underlings. I have
awakened as if from a dream and I have wriﬁ;en this open
account of the truth of what goes on insideythe M.C.P;' I
hope the readers (both the general public and the comrades
in the jJjungle) will find time to scan these pages. I further
hope that they will be forewarned by my example and not be
decelved by Communist propaganda into mistakenly taking the
wrong path which would result in life long regret.

I am of the working class and‘no scholar,consequently

writing is not my strong point,However,I have strained to

.the utmost any skill and knowledge I may have in-the desire

to write this sincere account of what I know. If the
language I use is awkward st times or incorrect, I trust

the reader will corrsect it for himself on my behalf.

LAN, SWEE
Written beneath the lamp on 1.5,1951
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By Comrade. LAM SWEE ( )

1. MY ACCUSATION:

My heart was struck with a callous blow when I read through
a propaganda booklet issued by the Central Political Buresu (

) of the Malayan Communist Party on July 20, 1850,
entitled "LAM SWEE'S SURRENDER TO THE ENEMY AND BETRAYAL OF THE
PARTY" ( ), which filled me with intense disgust,
for I found the contents nothing but lies and propaganda intended
to deceive. What the Communist Party used to refer to in the past
2s humanitarianism, righteousness, truth and facts have been shown,
both by the contents of this booklet and by mv personal experience,
to have been lies and slander febricated by the Communist Party
_deliberately in order to dcstroy and expel those who do not fall
within the Party line, by which act the Party's intrigue 1n
attempting to gain oligarchic control is thus fully exposed.

This booklet accused me of being a traitor to the people
and the Partv by surrendering. It pointed out thet thils action of
mine was the cumulative result of a long, loglcal development. I
had become, because of the South Johore incident, leader and ,
originator of all attacks directcd against the Central, of enti-
revolutionary activities, and of extreme-democratic and liberal
thoughts. It heaped upon me the blame of all attacks and criticism
by Party and Army personnel ageinst the Central or thelr superiors.
I was even blamed for the renk snd file forwarding suggestions to
their supsriors. Finallv, I was suspected of having contacted
government authorities in peace time and hence of possibly acting
as a traitor from within the Party after the promulgation of the
Emergency. The fact that dissatisfaction actually existed among
comrades of various ranks against their superiors was completely
ignored, especially in view of the fact that many members of the
Central Committee and executives of middle rank had commltted
serious mistakes during the history of the Party's struggle. These
people actually became members of the Central Committes through
the faked election managed by the Central itself.

According to the way by which the so-called "Decisions on
"Party Reorganisation® ( ) promulgated by the oligarchic
Central was carried out, advencement of Party execcutives was based
entirely upon personal fe¢elings, and the working record of all
members, including members of the Central Committee, was not
consulted at all as basis when the gquestion of their promotion
arosc. I know that the Central of the Malayan Communist Party
proclaimed me a traitor, and expelled me from membeérship in the
Party as well as the Army. I also lecarned that the Party was
engaged in colleeting all incidents in my long record of strugsle
in the Party, from which to devise means to malign me and attack me.
In order to attain its aims in discrediting me the Malayan Communist
Partydld not discriminatc what tactics it employed, and libel,
gslander and deception constituted its propaganda.

However, I am very happy now because freecdom has been
restored to me. I joined the Party more than s decade, during
which I might be likened to a convict under a plllory, who was now
suddenly released and free to see the sun and the sky again. As
for the 1ibel and slander now heapced upon meé¢ by the Communist Party,
my attitude is that I always regard the defamation of character in
this world of little account, for where does justice exist in this
world of ours? Naturally my actions agalnst the Party arose out of
my dissatisfaetion of the Party. If the Party hed really been a
righteous and capablc one, appreciative of truth and discriminetive
of right and wrong, a truly democratic bona fide political party,
succourer of the people for whose welfare it fought, is it likely -
then that I would voluntarily leave it and thus sacrifics the fruits
of a struggle lasting more then o decade? Many comrades in the
other States did not recach the stege of Jolning our line, how could
thﬁX know 8%; inside story? It 1is because of this rezson that I
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write this booklet to prove, by sctual facts that occurred, the
false propaganda of the Central Political Bureau, so that those
who read it may study it, in order to evoid being deceived by
such unilateral propaganda to the detriment of good reasoning
and a proper sense of right and wrong.

2. MY WORK FOR THE PARTY DURING TUE ANTI-JAPANESE PERIOD

s s s e

AND_THE PEACE PERIOD:

I joined the Party before the anti-Japancse war. Let me
therefore first explain my motives for Joining the Party. Before
Joining it I did not know what good points the Communist Party
possessed, nelther did I discover what its bad points were. However,
oftentimes friends used to say to mes "The Communlst Party is a
very bad thing. It is harmful to the people."

In 1937, I was influenced by the surging waves of anti-
Japanese patriotism, Young men all over Malaya joined in anti-
Japanese work to save the country, end their enthusiasm was great.
Like them I joined in the work with grecat carnestness. Many of
these patriotic young men used to extol the brave and courageous
spirlt of members of the Communist Party in their fight against
the Japanese for the salvation of the country, and under the
circumstences an impression was created in me regarding the
Communist Party. I admired it as a gallant and heroic werrior,
ready to succour the weak., However, I did not make a deep study
of Marx-Leninism. T read some documents on Gommunism, and under-
stood that the realisation of a communistic socliety must necessarily
pass through the stage of socialism, before arriving =t the
communistic society which was the most desirable social order
among men. Therefore I entsriuined grave dissatisfaction regarding
the existing social order, and at the same time longed for the
reallsation of a new, logical, free and equitable social order,
in which each would be given full opportunity for the menifestation
of the best he possessed,.and in which each would be enabled to
obtain what he needed. Everybody would have rice to eat and
everybody would find employment. There would not be man preying
upon man or man killing man. That was the type of new social order
desired by my imegination at that time. I had seen many comrades,
executives and Party members now dead and sacrificecd. They really
and truly possessed the spirit to struggle indomitably and even
ready to dle for rightecous frecdom and welfarec of the people. They
lived sgimple lives and weic ready and outright in helping others.
Their words and actions corresponded completely, and they were
fearless in face of oppression or coercion, and were cager to come
to the assistance of a righteous cause whenever they met one. All
these attributes constituted the glorious menifestations of Party
members in - _bygone days. Consequently my admiration was
evinced on such Party talks as truth, freedom, equality of action,
responsibility in work, and eradication of personal conceit and
deception of others. It could be said that in thosc days such
apprecietion of the Communist Party strengthened my confidence and
resolution, From 19238 onwerd I therecfore participated actively in

-

the work of Communist-led secret patriotiec socileties and trade unions.

A certain person introduced me to Join the Communist Party
itself in 1939 while I was in Singapore, but I was still not decided
to join. However, the head of the Singapore Federation of Trade
Unions rccommended me for the post of Secretary to the Stone lMasons!
Trade Union at Pulau Min Island ( ); in which I came
under the influence of the Communist Party. As the result of their
multilateral propaganda on the promising advantages to be accrucd
from joining the Party, within a short period sympathy with the
Party was engendered in my mind favouring a decision to join. I
pald monthly "sympathy contributions". In the middle of 1939, I
left this post of a Trade Union Sceretary and went to Rengam ( )
1n Johore to stey with my mother. Soon I forgot about the matter
of Jjoilning the Party, and for all intents =znd pburposes my connection
with the Party was severed during the following six months. However,
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whenever I could find time to spere I rendered voluntary assistance
to the Union of my trede and participated in patriotic activities
to the best of my ability. After thus staying with my mother for
~about six months, I left my home and went to Laveng Layang (

) and adopted the trade of 2 barber. The Party Headquarters
at Singepore sent a represcntative to inform me that I had been
admitted as a probationary member, and introduced me to the local
leader of the Party with whom connsction was thus effected. He
frequently sent me Party documents to read. Even then I did not
actually participate in communist activitics, but merely maintained
connection with the Party. .

In the middle of 1940, the Local Committee ( ) of the
Party in North Johore called a conference to discuss the expansion
of Party executives, and my preceptor decided that I should attend
this conference, wherefor he declared me a full Party member.
Several months went bv, and the intentions of the Japanese Fascists
to embark upon a campaign of southward aggression became incressingly
evident. Under the leadcrship of the Party, I engeaged in active
anti-Fasclst war propaganda, until the end of 1941, just before the
Japanese began their southward advance, when the Local Committes
of the Party in North Johore decided that I should take charge of
-the preparatory work for the formation of an Anti-Japanese Mobilisa-
tion Committee ( ) in Layang Layang. When this
organisation wes set up, I was sent to Kluang ( ) to
malntein lisison betwsen the two Local Committecs of North and
South Johore. Upon Malava falling into enemy hands, the Central
Committee sent me to take charge of the Local Committee of North
~Johore. I was then determined in my resolution of fighting the
Japanese to the last for the preservation of world peace and
democracy. Therefore during the anti-Japancse war and the initial
perlod of the subsequant peacc, I belicved thet the Party was a
fortress for the preservation of peace ang democracy. I was
feithful and obedient to the Party. During this period the leaders
as well as the rank and file in the Party were united in their
struggle for the affairs of the Party as well as the welfare of
the people. I was touched by this spirilt which commandecd my full
admiration.,

When the Allied Forces returned to Malaya upon the surrender
-of the Japanese and peace was once morc restored, & peacecable Treada
Union Movement began to spread all over Malaya. The working class
of all races in Malaya were labouring under the burden of 2 very
difficult livelihood, and thc personncl of the Anti-Japanese Army
(M.P.A.J.A.) were wandering about unemploved after laying down

thelr weapons. Under such circumstances when it was well nigh :
impossible to obtain two meals per day and a bed at night,corruption
set in within a political party alleged to represent the proletariat
----- the Malayan Communist Party. This was especially true among
the higher Party executives. TFor instance, the responsible members
of the Central and a portion of responsible members of the State
Committees becamc negligent in work, corrupted in private life,

and free with the funds., These privileged executives made use of
their controlling position to cocrce and swindle their subordinates
end concentrated solely upon theilr personal enjoyment of the
luxuries of a materialistic 1life, to the exclusion of any concern

as to whether their subordinatecs and the Party members were desd

or alive., Full financial powcrs of the whole Party were concentrated
under the authority of the Central, which spent secretly according to
its own wish, thercby completely robbing the fruits acerued from

the sweat and blood of countless comrades throughout the anti-
Japanese war. WManipulation was also made through the supreme

powers of the Central to effect control over all Trade Unions in
various localltics, and the fruits of the Trade Union Movement were
thereforec secrificed upon the altar of the Central. These are real
facts, and many comrades know about them ecven more cleasrly and

fully than I do.
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Before the desertion of WRIGHT ( ), most of the
importent executive members of the Central Committee of the Malayan
Communist Party and its affiliates stayed in Kuala Lumpur. Their
quarters were set up in fine first-class bungalows along Ampang
Road and Pahang Road at the suburbs of Kuala Lumpur Town. They
moved about in private motor-cars. They employed servants and even
made use of some ignorant female Party members as servile menials.
No concrete opinion or directive had ever been observed to have
been Issued by the Central of the Malavan Communist Party on pan-
Malayan affairs, but therc had been a lot of reprimand on the
subordinate members of the Party on trifling matters of no concern.
For instance, the "RED FLAG NEWS" ( . of Selangor criticised
Trade Unlon executives for wearing white shirts and leather shoes,
alleging that such satorial cholce savoured of the corruptive
influences of officialdom. Under the corruptive influence of the
corrupted lives of the members of the Central, the executives of
« the various State organisations lost no time in emulation, ,
Irresponsible attacks against the Central, and even voluntary
desertion from the Party eventuated. These facts have bscome
<« open secrets,

After the desertion of WRIGHT, the Central Committec of the
Malayan Communlst Party made wanton use of its power to call a
secret meeting on the expansion of pan-Malayan Central executives.
WRIGHT was accused of polygamv, of leading a corrupted life and of
mishandling of funds. From WRIGHT's private 1ife was discovered
the incorrectness of WRIGHT's line. Mistakes and faults of the
Central itself werc heaped upon WRIGHT's shoulders. Crimes
attributable to the present Central Committee members were forgotten.
Under such wanton manipulation in the hands of the Central, 2ll the
basic democratic rights of the Party members were completely
eradicated. When comrades of various ranks demanded that a plenary
conferencce of Party representatives from all over Malays be held
to re-c¢lect a new Central, and when demands were made that members
of the Central be punished, such actions were regarded as acts of
betrayal of the Party itseifa Things came to such a stage that even
the mistakes and responsibilities of the Central alone were
attributed to the whole Party in general. (Reference:s the "Decisions
on Party Reorganisation" of the oligesrchic Central.) Such spocryphal
logic does not even merit a laugh from the reader. It is like
having a lot of people muddling in all affalrs without anyone taking
the nccessarv responsibility. In other words, we have here a
political party having no responsible head. Fundamentally this is
in exact opposition to an old Chinese saying quoted by Nr.LIU
SHAO-CHI ( J(one of the top lcaders of the Chinese Communist
Perty) in encouragement of Party members, which says: "Before
blaming others first blame one's own self." The present oligarchic
Central, however, seems to dote upon another saying: "shift our
own faults upon others!" It can therefore be seen that these sglf-
important and conceited members of the Central Committee were actually
decelving themselves in thelr effort to deceive others, while all
the time decciving the whole Party and the people in the process,
Such criminal actions deserve more than mere capital punishment.

3. DEVELOPWENT OF A PEACEABLE, DEMOCRATIC TRADE UNION MOVEMENT :

The development of Trade Union Movement in Malaya began at
the conclusion of the war, when the livelihood of the working class
of all races in the country wes faced with great difficulties, and
unemployment was on the increase., Pey was low, while the cost of
living was high. Especlally significant was the fact that,during
their fight ageinst Fascism and thelr struggle and urge for active
progress towards the realisation of a democratic political order,
the working class of all races found it opportune to effect active
unification with all peace and democracy loving slements in a
common struggle for the following objectives:
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(2) Preservation of permanent democratic peace in the world.

(b) Strengthening of the power of unitv among worksrs of all
races, to fight for the politicel rights of the workers
and to promote the social stetus of the working class.

(¢c) Increase in wages and improvement in the livelihood of
the workers. :

Hence the objectives of the Malavan Trade Union Movement corresponded
exactly with the inhercnt interests of the workers in VMalaya, and

for this reason it evinced the support and corroboration of the
working class of all races in the country. At the same time,support
from the righteous spirit of the democratic elements of all races

for the future progress and development of the Movement was assured.

The brilliant success of the Malayan Trade Union Movement,
which rapidly expanded from a local undertaking to reach the stage
of unification throughout Malaya, deserves our proud recollection.
This is significant in view of the fact that executive elements
which formed the beckbone of this Movement soon became decisive
foctors in the struggle for a democratic pesace. Nevertheless, we
~must not overlook the fact that the results were partly duc to the
carnest efforts on the part of numerous members of the Communist
Party who, true to the intercsts of the working class, joined in
this common struggle in the Movement. Conscquently we must realiss
that the free ond democratic Trade Union Movement of Malaya was an
organisation possessing its own independence. Its progressive
development wes in concert with that of Trade Union Movements all
over the world, and its objectives coincided with interests of the
workers, Thercfore it is of paremount importance that this Movement
should not come under the exclusive control of the Communist Party
to be made to serve its political purpose. Had the members of the
Communist Party been truly fighting for the interests of the workers,
they should obey and resolutely follow the proper and correct
objectives of the Trade Union Movement, and implement with
determination the decision to fight for the interests of the workers.
It was only by a strict adherence to the objectives and regulations
of the Pan Malavan Federation of Trade Unions
that real representation of the interests of the workers could be
carried out. Any attempt to control the Trade Union orgenisations
on the part of the Communist Party for the furtherance of Party
work and activities, or any attempt to make -the Trade Union carry
out Party re¢solutions is, therefore, tantomount to the Communist
Party conspiring to subvert the Trade Union Movement to deprive the
workers of thelr interests for the realisation of the Party's
political aims, thus making'sa sacrifice of the fruits of the Trade
Union Movement and fully exposing the Partv's political intrigue.

My participoation in the Trade Union Movement began as o
secret venture and c¢nded in public service., After the return of
the Allied Forces to Malaye upon the Japanese surrender in 1945,
I placed myself completely at the disposal of the Trade Union
Movement, and this action upon my part arosc entirely out of a
righteous and generous desire to serve the working masses. WMy
family circumstances at this Juncture was exceedingly difficult.
Owing to the indisputablc fact thet I owed my family the duty of
support, the ideal of abandoning one's own family for the Party, so
well enunciated by the Communist Party, feiled to lull my pricking
conscience. Labouring under this dilemms, however, I could not
actually bring myself to forsake the more importent duty of fighting
for the interests of the messes, so I was perforce to continue
resolutely in my post in the Trade Union Movement. Although I had
become an executive of the Communist Party, the Party did not assist
me in the solution of my difficulties in the spirit of sssistance
of the Trade Union Movement, but all the¢ timc adopted an attitude
of prevarication to stell me along.
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My mother wes nearly sixty veers old, and my sister and my
nephew were still in their childhood. A4fter the death of my elder
brother during the anti-Jepancsc period 1t devolved upon me to
support the family alone. Therefore, upon the Japenesc surrender
I appealed to the Central Committce for allowance for family
maintenance, Ny visit to my family. on Mav 1, 1246, waes my second
during pecace time, when my mother told me that the allowance
allocated per month bv the Partv to my frmily consisted of three
gantengs of rice and five dollers cash. I was then staying in
S9ingapore, teking charge of the affairs of the central orzanisetions
of the Party, thc Youth League as well es the Pan Maleyan Fedceration
of Trede Unions. I received a monthly allowence of 260/~ from the
P.M.I'.T.U., so that T was haordlv in a position to support my femily.
I therefore epplicd for resignation to the Central in 1946, WRIGHT,
who was Secretory to the Central, persistently persuaded me to
remain in the service of the Trade Union Movement, and decided to
allocate me a further allowancc of #40/- per month for femily
meintenance. So from the cnd of 1046 onward, I received altogether
2280/~ in seven months for femilv meintenance, Aftcr the Seccond
Plenary Mecting of the P.M.F.T.U. ( )afollowing

9

" the resolutions of the Central IExecutive Committee (

ng Centrel Ixccutive Burcsau increascd the subsistence
fiow%ncg of %he sniﬁr%eA, eranncl of the)P My, T .Ul g the hiﬁhes%
cin®  glO0/-, In the ridalic of " 1947,1 volun%rrziy.rcﬁug&d Ly own,
subsidt:ne " o llowrnce £n, 850/~ _por rminth (T?wrf areo still Igﬁmcr d
office-Qearcrs of the P 0. T.Uuho cron %ust‘fy %o th%so I then
borrowcd nmoncy to set up "5 proprictir of o sméll berbér’ shop in
order to raintain b{ brglc 1living nceessitles. There hod been netther
crbczzlement of public funds nor robbery of the swent and blood

money of other peoplc. Those who knew me well werc in a good
position to judge whether I then lived o comfortable 1life 2s a small
proprictor. Thereforc my roputatlon coennot be wantonly besmirched

by the shamcless Party roguss. I am still proud of my struggle

under such difficult circumstances. £lthough I could not bring
mysclf into sacrificing myself wholehcartedly and with a singleness
of mind for the affairs of the Party, nevertheless I will not degrads
nyself by associating myself with those Party rogucs who claimed
themselves heross of the people.

4o FAILURL OF THL MALLVAN COMMUNIST PARTY'S ATTEMPT IN
INSTITUTING ARbM..D STRUGGLE :

Upon the conclusion of the anti-Jepanesc, anti-Fascist war,

“the prestige of the Centrol of the Malavan Communist Party went
completely bankrupt. This was duc to the corruption of the Party's

Central Committcc, together with its wanton and indiscriminate
manipulation of 1fs authority, culmineting in the total dissolution
of the attainments brought about through the blood and sweat of
lnnumersble comrades struggling in the long anti-Fascist war
throughout the period of 3 vears and 8 months. Irresponsible and
cheotic control of the supremc Party authority resultsd in strange
orders, and mishondling of public funds became the common target
of attack of the whole Party during this reacs period. The guilty
conscience of those responsible for such 2 state of affeirs made
them cover up one another to kecp the whole matter secrct. They
therefore invented some cxcusc to.direct attention upon WRIGHT,
attacking him for his mistake in suggesting the policy of de-
mobilisation of armed units at the conclusion of the anti-Japancse
war, for which thev held wRIGHT responsible. They convenlently
forgot the fact thet the Central Committee itsclf decided to adopt
this policy of dcmobilisation of srmed units after the Japanése
surrender, and that 1t was the members of the Central themselves
who put up their hends in voting for the adoption of WRIGHT's
proposal, thcercby making WRIGHT's proposal a resolution of the
Central Committec itself, and autometically assuming their proper
share of the responsibility for adopting this policy. However,
not only did the Central Committeec refuse to admit its mistake
frenkly, it went further by bleming its mistake on the whole

Party in generel,
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After YRICMT'e degertion, attempts were made to assume
exclusive coatrol by caliing secretly a Pen Malayan Central
Executlve Bxpansion Conference ( ) to create
a8 new Central, thus complctely robbing Party members of all ranks
of their right in votirg. This aggravated the anger of the middle
and lower grade cxecutives and ordinary members against the Central,
httncks were thewsfore dirceted agdinst | 4he Central as g result,
and demands were even made to convene a plenary meeting of Party
representatives from ell over Maleye to bass judgment upon the
Central. Under such conccrted attacks from the whole Party,their
prestige already bankrupt, the self-styled members of the Central
Committee found *thelr position seriously shaken. They therefore
resorted to the trick of hastily creating a state of armed struggle
changing the peaceful conditions of Malaya into a state of chaos
and confusion, in order to facilitate their wanton manipulation of
power and thelr intrigue and deception of the lower executives and
Party mendews, and at Lths same time to drive the pcople under the
threat or terrer end death into desperation, so that the innocent
people woalid Lo wodus ol e cueh straits as to run the risk of
Joining ¢ti Liberation Aray and thereby bplace themselves under

the absolute control of the Central.

This politice’ intrigue of the Central had been evident even
before the incenticn ¢f “he armed struggle. Propagenda bascd on
extreme Hsrrorisn . irstituted by the Communist Party to incite
members of the Par G omembers and exscutives of the Trade Unions

into adopting @ctc o “error and revolt, to intensify in the mind
of the neuiral elemerte a feeling of abject fear regarding the
situation. Further sntevs were taken by organising killer squads,
iron-and-blood squads and traitor-extermination squads to spread
despoilaticn and wmurdsr and the propaganda of terror. Under the
threat of thilg rolitical simoke-screen, innocent people were finding
it imposgcible +: weutral, especially when the Emergency
Regulations wes c¢d by the government authorities. Some
were forced to of Joining the Liberation Army to
become gsncolat: : communists, thereby adding to the armed
strength of the munist Party, under the threat of whose military
control the on] ning

thelr willing

VRO D
AR A6

ick

sent, atiacks on the Central and refusal to obey
Omec common occurrence in the Party and Army in
must 1o% say dogmatically that this is because some
berately tvying to find fault with the Central and
reve rignt and wrong. We must make careful use of

ar 4 rccognise the intrinsic defeets of members
of the Ceniral vuc, Under the control of one political pariy,
leaders of the Li 1Lion Arny have become proud and overbearing.
Actlon does not correspond with words., An attitude of blustering
intimidation 1s acdepted towards other people but an attitude of
untramnelled freedonm is adepted regarding self. Those who are
supposed to enforce discipline have become the first discipline-
breakers., Such incidents have spread all over Malava. Whenever
a comrade of the lower grads makes any suggestlons to one of higher
grade, or cxpresses eny criticism in this way, 1t is regarded as
an attack upon a st

reason to zegq

ok
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wperlor or an act of derogation of the superior

behind his back, end dirz punistuents follow.

Therce exist wiihin the Party not only antagonism between
the higher and the lower grodes, but also mutual suspicion and
distrust among the Central and the leading organisations of the
various Statecs themselves., It is now known to all and sundry that,
when the Malayan Communist Party initiated its campaign of armed
struggle, in the bveginning comrades in various localities were
decelved by the felse propsganda of the Central and thought it was
only through war that they could hope to survive. Now, however,
everybody reelises that 1{ was the mean intrigue of the Central

Approved For Release 2001/03/06 : CIA-RDP82-00457R008100630010-6



t Approved For Release 2001/03/06 : CIA-RDP82-00457R008100630010-6

-8 -

of the Melayan Communist Party to stir up armed revolt that wes
responsible for driving members of the Party and its affiliates

and even innocent people into the battleficld to shed their blood
while the Central recaped the benefit. In these last two odd years,
Party members and Army troopers of all renks all over Malavye have
been continuously attacking the Central, and incidents have
developed in Central and North Johore, besides the "SHAO LAU ( AL
incident. It is anticipated that in the near future more and more
incidents will develop. Such internsl strife within the Party is
hastening it towards self-destruction, Party members possessing
the slightest rudiments . of sense are finding it impossible to
tolerate such a regime of overbearing suppression, such tortuous
twisting of facts and fabrication of lies, In their indignant
disgust they are coming to rcalise that the only way for them is
to run away, rather become "traitors of the people" than remain
loyal subjects of the Malayan Communist Party.

5. TIHE INSIDE STORY OF THE SOUTH JOHORE INCIDENT:

I left Singapore on June 15, 1948, The situstion then
could be said to have been very tense and terror was rampant.
Cases of murder and pillage had occurred in Singapore and in the
Federation. I was forced to leave Singapore under such circumstances
and went to Kulai ( ) in Johore, where I located one AH TIN
alias LAM TAT ( ) who was a representative of the Central.
He decided that I should take charge of the Locel Committee (

) of South Johore, and at the same time taking command of
the regiment ( ) of the Army there. I never bossessed any
confidence in this armed struggle, but in a half-hearted mood
accepted the post given to me by the Party. My mind was in s
continuous conflict: (a) I had %o face this situation in which I
had been forced to take to the hillsy my future had reached =
critical stage of 1life and death, and there being no hope in
surrender, the only way left was to mske up my resolution to fight;
and (b) during the period of 3 years and 8 months of the anti-
Japanese, anti-Fascist war, I had tasted fully many lessons meted
out to me by the Party, presaging the fact that to continue the
struggle under the leadership of the Party could only make me a
worthless sacrifice. Such a state of desperation engendered a
gpirit of resolution in the struggle, and an attitude of fatsalism
in the acceptance of the task assigned me by the Party.

After attending the first conference of the South Johore
Local Committee, I was sent to "Kota" area ( ) to take
charge of the work there. During this time I openly told the
comrades that I did not possess the qualifications to bcecome a
member of the Communist Party, and that since we were all forced
to take part in the wer, if the revolution succeeded we would be
known as the Liberation Army, but if the revolution failed we would
be known as bandits. I added that my own personal experience did
not encourage confidence in the Central of the Malayan Communist
Party, and sceing that the position of all the comrades was that
they had also been forced into the affair, I had perforce to under-
take the responsibility of leading them. My acceptance of the post
as head of the South Johore Local Committee and Officer Commanding
‘had been forced upon me by the decisions of the South Malayan
Bureau of the Central ( ), for there could ncver
be the slightest possibility of my supporting the Central of my own
accord. The South Malesyan Bureau of the Cenftral was intrinsically
weak and incapable. LAM TAT who was Political Commissar of the

Command H.Q. ( ) was afraid of the troopers and
dared not go near them. LAO CHLI ( ) knew only how to copy
minutes of meetings the whole day long and dared not go inside to
work., CHIN TIEN ( ) could only take charge of propagasnda

publications and could not take the responsibilities of the work,
A1l of them were scared stiff of fighting. The members of the South
Johore Local Committee, SHAO PING (- ) and LH BING (
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commanders( ). SHALO M. had been member of the Johore
State Committee ( , ). during the Peace period. Owing

to his deception of his subordinates he was attacked by the whole
Party. He had been originally s faithful follower of the Central,
but his prestige within the Party had gone completely bankrupt.

Ahs the members of the Central as well as the South Johore Bureau
were all cowards, it devolved upon me to assume the responsibility
of Officer Commanding ( ). However, this decision
could not last long. It was only because at that moment there was
no other executive availlable for the post that I was pushed into
it as a stop gep measure.

I was dissatisfied with the Party, and had lost all
confidence in the revolutionary undertaking, but from the beginning
to the end I had no idea that I might voluntarily surrender. I
was then a leader in the Party as well as the hArmy, and I did not
hear of one singie instance of a comrade attacking me behind my
back. After having been in Kota for about a month, I received a
letter from LAM TAT in which he arranged to meet me at Kulai to
discuss certain problems of work. I left Kota in the beginning
of August, 1948 and went to the appointed place to look for LAM TAT
alias AH TING sccording to instructions. However, I waited for
him at the appointed place for two weeks without seeing him, until
my patience was at an end and went to a certain rubber estate to
contact the Army. I met the commander CHIN WOON alias SHAN SHAH
or YAMASHITA ( ) and he personally told me that BBENG KWANG
had been transferred to Central Johore because he attacked LAM TAT,
and that it was very difficult to locate both LAM TAT and LAO CHAT
as the situation was then highly unstable. He added that these two
persons had each of them gone away to protect his own sweetheart,
§0 that it had become rarec occasions when they could be seen
attending to their executive work. After discussing the best
procedure to adopt we finally came to the agreement that we should
try to locate them through the /Area Committee ( ). Members
of the Sinai ( ) Area Committee declared that for a long time
these two had not put up an appearance, in spite of the fact that
there were a lot of things requiring their attention. After several
days LAO CHAI was finally run to ground, and through him IAM TAT
alias AH TIN was also located. It was then decided among us that
a meeting of the Local Committee should be convened, and it was
from this period that I sssumed the post of Political Commissar
of the Command H.Q. ( ).

hfter the transfer of BENG KWANG and before I assumed this
post as Political Commissar, LAM TAT had already announced to the
troops that I was to be Political Commissar. Nobody in the Command
H.Q. knew whose decision this hed actually been. The mystery why
LAM TAT left his post and terminated his responsibility in the
Command H.Q. created in us o great deal of doubt., According to the
facts of the case, 1t seemed that after BENG KWANG's attack upon
him, LAM TAT became dissatisfied with BENG KWLNG and therefore
transferred the latter to Central Johore. BENG KWANG had been an
executive with some prestige in South Johore and trusted by members
of the Party and /Lrmy there. Such an act on the part of L&M TAT,
therefore, provoked members of the Party and the Army into attacking
him,

In order to ameliorate such explosive feelings, LAM TAT
called 2 meeting of the South Melayan Burcau in which it was decided
that he should resign from the post of Political Commissar of the
Command H.@. and transferred me to take up this vacant post, in
order to avoild being personally attacked by Party and Army members
of the lower grades. Therefore LAM TAT was trying to make use of
other people's prestige to consolidate his own position. As for my
statement: "The proletariat should rise up to control military as
well as political power", this was meant as a sarcastic attack
against those self-styled "Heroes of the Proletariat", those loud-
mouth, tiger-headed but snake-tailed members of the Central Committee.
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The Centrel Political Bureau maligned me as: "attacking
others in order %to enhance (my) own position". There is an old
saying which points out: "Genuine gold defles the red furnace-
fire", If the members of the Central Committee had been possessors
of supreme unchallengeable prestige and position, how was it thet
a mere Party member, sheken in confidence and already degenerated
in the "peace period", could possibly subvert the whole Army and
Party? 4s for superior officers having bodyguards, I regarded
this reasonable and unobjectionable, therefore I never reised any
objections on this score, However, I objected to those having
body~-guards treating their bodv-guards as. slaves. I never raised
any objections against superior officers carrying good arms. I
onice detained the side-arm carried by Central Committee member
LLM TLT because of the fact that it was LAM TAT himself who
surrendered his side-arm for better safe-kecping by the Army
troops. I wanted to obtain proof, full and sufficlent proof, of
a member of the Centrsl Committeec adopting the "camouflage to
throw away arms" to show it to the whole Army.

It is impossible %o look upon such sayings as: "Hold firm
on to the Revolutionary Territory" and "Sacrifice for the sake of
the Party" with a simple mind., It is essentiel to consider whether
determination or sacrifice really existed, and whether there was
any value in the sacrifice or any use in holding firm on to the
territory. If I had sacrificed myself in a determined struggle,
I would have nicely suited the purpose of the Central Committee,
just like another BENG KWiNG ---- a blind herol

The decisions on "Outline on Discipline and Cancellation
of Maternity iAllowance" were made for the purpose of restricting
those Party rogues who misused their authority by making un-
restricted uce of the Maternity Allowance of the wives of the Party
Committec members and by sn indiscriminate purchase of specially
nutritive food. No intentions were made to impose restrictions
upon the already minimal subsistence allowance of the Party members
and executives whose livelihood had alreadyv been extremely difficult.

The general attack of the South Johore area against the
Central and their leaders arose out of the fact that, under the
incessant attack of the Security Forces and the imposition of the
death penalty promulgated by the new Emergency Regulations in
regard to the illegal possession of arms, LAM TLT, LAU CHATI and
SHAO PING resurned their own side-arms to the troops for safe
keeping and went under disguise into hiding in certain rubber
cstates with their sweethearts to escape fighting and desert their
post and thoir responsibility, to engage upon a life of liberalism,
with the consumption of large amounts of first-class nutritious
food: pork, chicken, eggs, beef-extracts, chicken essence, etc.
Such a standard of living far exceeded that of the lowly ordinary
members whose needs and demands and who sufferings were entirely
ignored. Under such a state of affairs an attitude of antagonism
andenmity on the part of the Party and Army members was engendered.

The munifestation of Party and Army members in the South

Johore incident was one of opposition to Central Committee members
end not one of opposition against the Party. It was one of
opposition against the behaviour of liberalism on the part of
the Party leaders. Therefore it cannot be sald to have been one
of deliberate fault-finding or attack against the upper grades.
Members of the Central and the South Malayan Bureau not only failed
to review their own faults and defects in time, but also reprimanded
with a proud and overbesring attitude their comrades of 3 years
and & months and adopted a severe line 1n dealing with the lower
grade Party and Army members. Owing to the fact that the South
Malayan Bureau and the Central itself soon came under the
intensified attack of the whole Party and the Army, L&M TAT called
a meeting of the South Maleyan Buresu in which it was decided to
move the troops of South Johore elsewhere. 4 meeting of the South
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Johore Local Committee ( ) was called in 1948 in
which representatives of the South Malayan Bureau announced the
decision and plans of this move, ostensibly creating a "Committee
of Redeployment™ ( ) but actually placing all works connected
wilth this "Committee of Redeployment" under the control of the
South Malayan Bureau. I announced 1in this meeting that I took
upon myself only the responsibility of leading the troops north
and nothing else. All other measures were to have been taken care
of by LAM TAT, LAO CHAI, LAO LAU and CHIN TIEN. LAM TAT and CHIN
TIEN were to start first to make the necessary arrangement en
route, while LAO CHAI and LAO LAU were to remain in South Johore
in charge of arrangements for the northward movement of troops.

In November, 1948 after LAM TAT and CHIN TIEN left for their task,
LAM TAT and LAO LAU sent me a string of several letters hastening me
to initiate the northward movement of the troops. We agreed to
this redeployment because we obeyed the declsions of the Central.
In our determined and strenuous struggles in South Johore, we had
accumulated sufficient food, which was sent to Central Johore after
LAO LAU had gone there first to make arrangements for their
reception. Some 40 bags of padl accumulated in "Lomgha ( )R
and "Mahon ( )" aborigine villages and did not reach us to
supply our urgent needs, owing to the fact that they were soon
located by the Security Forces. So we had to resort to eating
tapioca while we were in "Mahon",.

When we left "Mahon" and arrived at "Biroh ( )", the
Local Committee questioned us why we did not give them prior
notice for arrangements to be made, as the previous group under
LAM TAT had used up all the food, and there were no preparations
for us, so that they were obliged to hand over to us some 300 ketties
of ricc which was all the food they had for their own consumption.
There were neither other dry food nor other commodities. Our
minimael consumption was one katty per person per day, and since we
were about a hundred strong, the 300 kotties of rice could hardly
last for 3 days. Under the circumstances, we could not do anything
else but distributed the rice among all the troopers, and left
"Biroh" for "Lamis ( )". It should have been a 3 day journey,
but owing to lack of proper knowledge of the route it took us 5
days to arrive at our destination. After further difficulties I
finally located one YAP PIU ( ), who gave us food for a further
3 deys to locate HO LONG ( ) of the North Johore Command H.Q.
( ). HO LONG said: "LAM TAT and his group spent over
32,000/~ of our money. They had very good food and bought a lot
of goods for dally use end a lot of first-class nutritive food and
whisky. Now our finances are already extremely difficult, and vou
people did not gave us prior notice so that preparations could be
made, resulting in further difficulties." HO LONG likewise gave
us rice for 3 days. We went from "Tinlun ( ) to "Katong ( )AL
aborigine village, taking five days over the journey on foot and
finishing up all the food including salt. From "Ketong" we went
to "Tasek ( )", and all the way we resorted to eating tepioca.

We followed BENG KWANG's troop and stayed with them after
arriving in "Tasek". BENG KWANG's commenders, CHIN WOON (
YLP MOW SANG ( ), TIEN YUN ( ) and the various grades
of executives under them attacked the Central with one voice. This
arose out of the fact thet, before they left Central Johore upon
this journey, Commander SHLO Mh ( ) and Central Johore
Local Committee member SUM LAI FOONG ( ) had
announced publicly to the troops that they were being transferred
. to Pahang to establish a Liberation Areca in pursuance of the
decisions of the Central, and that the jungles were thick and
communications difficult in Pahang, but that there would be plenty
of food. Now that they arrived in Pahang, the Central Committee
members were consplcuous by their absence, and there was no white
rice to eat. Bven teploca became scarce. Such cold facts proved
that we had been swindled by the Central. BENG KWANG and I

9

Approved For Release 2001/03/06 : CIA-RDP82-00457R008100630010-6



" " Approved For Release 2001/0_3qu : CIA-RDP82-00457R008100630010-6

discussed various means to solve the present food shortege, and

we arrived at a common resolution: to locate immedietely Secretory
LLO H4N of the South Pohang Local Committee (

whose gullty conscience probably contributed to his absence. We
therefore decided to send TILN YUN to sce MING KW4NG ( Ve
The latter, upon being located, tried to prevericate but was
Tinally obliged to turn up among the troops and face BENG KWANG
and myseclf. .We propose to discuss our finencial problem with him,
and he countercd by saving that all the cash he had hnd been taken
over by members of the Central Politicel Bureau and that he had
little money with him. He added that our present financial
difficulties could not possibly be solved completely. He gave us
only g600/-. The rice had to be transported from MING KWiNG's
place. Jctually LAO HAN had over %2,000/- with him but he did not
want to support the troops with the whole of his financial
resources and thereby totally disregerding the neecds of the
troopers and apgravating our indignant feelings agsinst the Central,
(MING KViiliG's executive CHONG FU ( ) cen testify to the facts
of this case).

SHORTY WOON alias YAMASHITA ( )y Y4P MOY S.NG,
CHIN WOON (another person besring this name) and TIEN YUN were
very indignant regarding the Central, thev and the Platoon
Commanders ( © ) and all membérs of the Pertv and the Army
which comprised our two troops became active elements against the
Central and cngaged upon esctive meassures against the Central among
the troops. 4 full meeting of all Platoon Commanders was called
es the direct result of their demands. I presided in this meeting
and BING KWANG took down the minutes. BENG KWANG once scid he
felt good only when wmembers of the Centrsl Committee were arrested
and shot., Howcver, this question of shooting Central members was
not discussed in the meeting. Onlvy means to elve the exlsting
difficulties were discussed. The responsibilitiss of this meeting
devolved upon the common opinion that all those who attended should
undertake the tosk of attacking the Central. ‘hat rcasons, there-
fore, could the sclf-styled Central Politicel Burcau put forth
to explain their accusation that I, as leader of the attacks
agalnst the Central, instigated it.

f'rom this redcployment can be secen the scnse of responsi-
bility exhibited by the Central of the Malayan Communist Party
regerding this importont task. The clecar and distinet facts of
the cese are fully oppreciated by members of the Party and the Lrmy
taking part in this operation, snd it is impossible for any
unilateral declaration on my part to obscure everything. While
our troops werc struggling in theilr northward march, crude tobacco
wes lacking, even chillies were used up early. Nembers of the

central Political Bursau: CHIN PING ( )y LAM TAT, LEE ON TUNG
( ), YONG KO ( ) and SHAO CHONG alias SO0 MING ( )
concentrated at the 10th mile, Mentakab ( ) with their

sweethearts, deilvy consuming 3 mecls end enjoying coffee, pork and
other nutritive food without restriction. Such was the manifestotion
of the so-called "Equality in Livelihood" of the Central of the
alayan Communist Party.

Ve, the South Johore Regiment, overcame 211 in our determined
cnd strenuous struggle in thils redeployment operation and arrived at
our final destinetion. Such difficulties were naturally caused by
nttacks lasunched by the Security forces, but we must not overlook
fretors bv dereliction of duty of the Gentral and the South Mslayan
Bureau in leadership and in the allocation of work and arrangements.
I never claimed nmyself in front of the comrades to be & heroic
commander. My toking charge of the South Johore Regiment did not
~arise out of mv own wish., It had been entirely owing to the force
of circumstances that I undertook the final struggle. The existing
nembers of the Central were "Heroes of the Proletariat". They -
jere so-called "Leaders of : People™ who s smat i N itie
URTC 8270 b dye Fo RS " o 00, PRpRAS" The systematically, tniftssed,
in armed struggle. HNeither were thev cver scen exhibiting thelr
intrepid prowess in the battleground, in menifestotion of their
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. I regret that I did not go against the Party in time during
this redeployment to implement resolutely BENG KWANG's proposals
of eliminating the bandit leaders of the Central in vengeance on
behalf of 2ll. This was not due to my loyalty to the Party, but
because even then I did not fully realise and clearly understand
" my own attitude towards the Central, fearing that any drastic,
overt act might lead to internecine bloodshed within the Army
leading to the sacrifice of the lives of innocent troopers. The
reactionary Central censured me for shedding a few tears before
the Platoon Commanders even before complete food shortage occurred
during the redeployment. However, there was no Central member eye-
witness to this event. Comradcs of the troops taking part in the
redeployment would understand thc underlying facts. At the moment
I could not bear to see the difficult situstion under which the
troopers werc placed, espccially when recollecting the mean
deception practised upon the whole Party and Army by the Central
members in order to make us into sacrifices under their manipulation.
Thus momentarily affccted, a catch appeared in my throat affecting '
my voice., DNo deliberate slander of the shameless Central can
obscure the right and wrong of the casc. Even if a few drops of
tears did escape from the corners of my eyes under the circumstances
it cannot be said to have been an unusual event. Human beings are
emotional animals, and even great heroes in the past were not
immune from letting a few tears drop when struck by the pathos of
the situation. I am but an ordinary common labourer. Deceived by
others and placed under untenable circumstances, tears oozed out.
There was nothing strange in such an occurrence to warrant such
noigy cxaggeration and slander on the part of the bandit chiefs.

~ However, there were really heroic, indomitable figurecs in
the Communist Party as some peopls revere in their imagination,
ready to shed blood but not tecars. I believe many have not
forgotten the death of LIM AH LIANG, member of the Singapore Town
Committee ( ), which elicited the mournful tears of
all communists throughout Singapore.

There are two puzzles regarding the death of LIM AH LIANG.
Some people thought LIM had already been wounded and his mind tired
and body overtaxed before his imprisonment, that during his imprison-
ment lasting more than a year there had besn malnutrition inside
the prison, and that upon his release the excessive emotion and
strain of enthusisstic welcoming parties and meectings, coupled with
an excessive intake of food after the deprivation, together with
the long-awaited rcunion with his sweetheart and the cubsequent
rapturous sojourn in her loving bosom, promptly made a romantic
ghost of poor LIM AH LIANG!

The Malayan Communist Party, however, insisted upon the
belief that he had been poisoned by the authorities, They therefore
lost no time to institute a propagenda campaign on such lines to
aggravate the dissatisfaction of the people agesinst the government,
accusging the government of murdering LIM AH LIANG to provoke the
anger and indignation of all Party members and democratic elements
throughout Singapore. Not knowing the political motives making
use of the incident under the influence of the cunning propaganda
of the Malayan Communist Party Central, an appreciable amount of
sympathetic tears werc shed by Party members and others in Singapore.
Could 1t be possible that such tears shed by Communist Party members
were glorious tears, while the tears that were urging out from me,
an ordinary individual with ordinary thoughts, under extremely
difficult circumstances and momenterily struck by the emotion of
the situation, were manifestation of cowardice? It can therefore
be seen that thils was but another instance of the destructive
propaganda of the Malayan Communist Party Centrsl for the purpose
of trying to get something to blame, '
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HOW_I_SURRENDERED AFTER HAVING BEEN PUNISHED BY THE CENTRAL
POLITICAL BUREAU:

My history of struggle in the Party comprised a period over
a decade. After passing through 3 years and 8 months of anti~
Japanese struggle, the subsequent beace period and the initiasl
period of the Emergency, arriving in Pahang as the result of the
redeployment, and after breaking through all these obstacles and
experiencing various vicissitudes, although I harboured no
confidence in the success of the revolutionary undertaking, yet
I did not have the slightest ides to surrender. After arriving in
Pahang my further appreclation of the true clours of the Malayan
Communist Party Centrel intensified my dissatisfaction towards the
Central. I felt there was nothing worthwhile to remember in the
historicel development and the implementation in leadership of
the Central. However, I still valued the memories of those _
executives who had been forced to sacrifice themselves for the
Party 1n the past, and the security of the members of the Party
and the Army who were still then under duress, and I therefore
refrained from initiating actions agalnst the Party in time. The
hateful Malsyan Communist Party Central took €very measure. to
create difficulties among the troops in South Johors to implement
their ideas and plans to get rid of those who went against them,
so that I was finally forced to take a risk. If I had not escaped
in time to surrender to the authorities, sooner or later I would
have been murdered by these conspiring elements, It had bscome
clear, after the arrival of the South and Central Johore troops at
their new destination, that the Central Political Bureau was
harbouring unhealthy intentions of intriguing to divide the
organisational solidarity of the troops in order to locate their
weak points during the process of re-grouping and re-training in
order to attack and destroy them. Leftist slogans were employed
to coerce the troops to further leftist struggles, and the troops
of Central and South Johore were thus incited to engage upon violent
struggles hitherto unheard of , even under conditions of extreme
difficulties, in the hope that elements who attacked the Central
might get themselves eliminated during the process. Those
executives and combatant troopers who proved themselves subservient
to the Central were transferred to guard the Central to avoid
combat risks, and thus incidentally incremsing the powsr of the
Central and Local Committee members in their control over the work
and organisation of the Party and the Min Yuen. Financial and food
supplies of the troops were completely controlled, so that the
troops were foreced into desperate situations in which they were
still provoked into determined struggle. Innocent Min Yuen and
Party executive organisations were made use of to incite the
troopers into initiating the war in obedience to the Party.

Battle plans were made and the Party executives of Central
and South Johore who attacked the Central, togethaer with those
Army executives who took part in the "Tagsk" meeting, were lured
and forced into the battlefield to shed their blood in sacrifice.
Any comrades who still harboured thoughts and opinions of righting
an injustice would be crowned with the accusation of attacking their
leaders and punished in order to eliminate any such "foreign"
elements. For instance, in the Kuala Krau ( ) battle
CHIN LAM ( ) was in complete command. He contravened the whole -
battle plan. According to the declsion of 26th Independent Company
Command H.Q. : ), if the Police Station could be
reduced then the battle would be carried on to the maximum time of
one hour, and if the Police Station could not be overwhelmed in a
short time the maximum time for battle would still be one hour.
However, this commander indulged in battle upon the battleground
to such an extent that heavy losses were suffered, resulting in
inéreased sacrifice among the troopers and greater loss in Weapons.
If the original battle plans had been adhered to strictly complete
success would have been achieved, but owing to prolonging the battle
for half an hour over the predetermined time losses had become
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greater than any success gained. In splite of this the Central
¢xtolled the courcge and ability of CHIN LAM. Those others who
fought resolutely to the last moment before retreating under

intense enemy fire were regarded as lacking in skill and thus

causing greater sacrifices. A meeting to review thls South Johore
incident was cnlled under the management of the Central Political
Bureau, which summarised all reactionary arguments and misinterpreted
the facts. We were not in fear of punishments or being relieved

of our posts. If the punishments had been fair we were recady and
willing to abide by them. If they had been unreasonable end un-
necessarily severe in order to decelve the lower grades, then we
should oppose them zctively., After I had been attached to the 28th
Company, under the manipulation and control of the reactionary
elements I sdopted on attitude of passive opposition which enabled

me not to fall into the trap of the Command H.Q. of the 6th Regiment.

The Command H.Q. of this 6th Regiment ordered me to the post
of Deputy Commander of the 28th Companv, in order to alicnate
feelings among our battle comradecs of the South Johore troops and
raise walls to separate their solidarity, so as to feocilitate their
plans in attacking us separately, even to ennihilate us members of
the South Johore Regiment and Party. All powers and suthorities of
the troops were concentrated under the control of the oligarchic
Central to penetrate deeply into the troops for the purpose of
political instigation, making use of the new members of the Party
and Army to asgitete for active combst, in order to create, amidst
the confusion of the battle, false sccusations to prune down and
weaken our authority and even to assassinate us under a smoke-screen
laid down to obscure the eves and ears of the whole Party and Army.
I knew clearly that the tntrigues of the reactionary Central elements
were poisonous and sharp, hence I adopted an attitude of passive
sit-down strike to counter thcir work. The conspiracy of the 6th
Regiment Command H.Q. thus rendered useless, they made use of the
g¢xcuse that I wes dissatisfied with the conclusions of the review
of the South Johore incildent and thet I refused to follow the
distribution of work ordered by the Command H.(. to relieve me of
my pistol, getting ready to murder me secretly. Even my request
to keep a hond grenade for self-defence was refused. Henceforth
the Commanding Comrade of the 6th Regiment, CHAN BOON. ( ) ,and
certain conscienceless commanders began a political offensive from
wilthin the troops to agitate an attack against 211 executives and
Party and trcoop members that were censured or punished in connection
with the South Johore incident, so that when an opportunity should
arise they could employ the excuse of consolidating the unity of
the Party to eliminate the key personnel involved in the South
Johore incident. I could not bear to see such barbarous policy of
these reactionary elements hastening internceine bloodshed causing
sacrifice of life. 411 these factors contributed towards my final
dacision to escape and surrender to the authorities.

After my escape and even before the reactionary Central
Political Burcau could have any knowledge as to whether I was
assisting or serving the Government, they initiated & shameless
propaganda cempaign slandering me, alleging that thcre hed been
possibilities of my having been a traltor from within before this,
and censuring me as a traitor of the people attempting to destroy
Party solidarity. Such callous and barbarous propaganda cannotg
possibly deceive the whole of the Partv and the Army and the
righteous and congscientious democratic clements throughout Malaya.
It had been my own wish in joining the Party, a2nd therefore it was
my rightful freedom to leave the Party. Even conceding the fect
that I had been forced to go agsinst the Party, it had been coused
by the attempts of the reactionary Central in attacking us. I
engaged in the Party struggle for more than a decade, and now 1 was
willing to sacrifice all. However, I was not like the reactionary
Central in their shamelessness, decelt, and extortionary rapacity.
My participation in the Party hed been with a cleer conscience.
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Wwhen T surrendered to the authoritics T had with me exactly Zl.75.
Llthough even now I ecannot annihilate all of yvou in this group of
Party rogues immediately to rid the people of harm, at lesst I
will not continue to associate mvself with YOUu &nv more.

It has been an ordinary occurrence, in historical and in
modern times, to reject the darkness for the light, even when two
armics are joined in battle. S8ince you have so high-handedly
decelved your subordinates, it is only right and proper that we
ré ject such oppressive control for the camp of democracy. No false
censure that I cm a "Traitor of the Pcople! by the Malayan Communist
Party Central con deceive the masses. I had been regarded by the
Central as an element of "ghaken confidence!, My work in the
revolutionary enterprise cannot be saild to be very great or very
insignificant. Thercfore after my leaving them, in spite of the
reactionary Centrel concocting all sorts of defamation to vellify
my reputation and shock the whole of Malaya, such tactics have not
helped them. The ancient folks say: "Those who come to telk gossip
are naturally gosgipers™. If you had not attacked me in the first
place, how could I find any reason to surrcnder to the authorities?
Now thet I have left the Party, why start 211 the troubles again?
You hate me so much that you would like to eat my flesh, and I hate
you so much I would like to skin you alive. You call me "Traitop"
and T call you "Common ZEnemies of Humanity".' Whet resson did you
have thot you forced me to acknowledge you as the Central? All
through my struggle in the Party there was no credit for success
but plenty of blame for setbacks. Now I have re-awaken, and there
1s no nore possibility of falling into vour trep again. Now that
I have surrendered to the authorities, naturally I rely upon the
authorities in their fair and proper disposition of my future
freedom. Why should you fabricate such shameless propaganda to
distrect other people's eves and ears?

7.  SONE INTERLSTING INSIDE NEWS:

(A). The cruel death of RAMASAMY ( ) Vice-President
(Indian) of the Pan Malavan Federation of Trade Unions.  RAMASAMY
was an Indian youth about 20 odd yesrs old. He had rececived s fair
education in English and Indizn languages, and during the Japanese
occupation of SHAONAN (Japaneése name for Singapore) he joined the
Indian Independence Army and became a translator snd interpretor
wlth the Japanese Military Police. He was an cager and straight-
forward man, full of righteocus spirits. Upon the Japanese surrender,
noticing the difficult livelihood of the Indian labourers, he
engaged In trade union movement activities in splte of hardship,
accepting heavy tasks and criticisms without murmur in his struggle
for the protection of the interests of the workers. He became
Vice~President of the Johore Federation of Trade Unions and was
elected to @ membership in the Central Executive Bureau of the
P.MJF.T.U, ( ) in 1947, In 1948 he
became Viee-President of the P.M.F.T,U., itself. Early in 1948, he
applied for leave to return to India to visit his relatives, and
under the complete control of the Party this requcst wes rejected.
He was therefore obliped to continue in hig post and his work,
until the Malavan Communist Party initiated the armad insurrection.

" Owing to the fact that he did not rc¢alise the meaning why
the Malayan Communist Party initiated the armed insurrection, placed
between the devil and the decp sea he decided, on the eve of the
promulgation of the Emergency Regulations, to obev the orders of
the Party and take to the jungle. However, after various viecissitues
in this new roving life he began to entertsin inereasing doubts
regarding the policy of armed struggle postulated by the Malayan
Communist Party, and regarded the future of the revolution with
pessimism and despair. Under the influence of such uneesy life his
mind became confused, and his worries became so intense that he
fell sick as the result in October, 1948. Central member LAN TAT
decided to send him to the H.G. of the South Malavan Bureau (
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a member of this Bureau. Because of the increasing deterioration
of the situation, after attending a meeting of the South Malayan
Bureau, CHIN TIEN made an excuse not to return to the Bureau, but
authorised in writing another Local Committee member to take charge
of the affairs of the H.Q. When the British Police and Military
launched their attack, this H.Q. had been moved from LO KAY ( )
to TINGKIT ( ).  RAMASAMY maede certain statements in his
confused stete of mind which antagonlsed the Local Committee member
who was in charge of the HoeQe This member also did not arrange for
a safe place to accommodate RAMASAMY as he was too lazy to take ths
trouble. On the other hand, he called a meeting of 2ll members

of the H.Q. and sentensed RAMASAMY to death, the reasons being:
"RAVASAMY was affected with mental allments. Under enemy attack
he could not follow the troops in their various movements. In
order to prevent RAMASAMY falllng into the hands of the enemy the
only was wes to eliminate him," Under such circumstances, poor
RAMASAMY sacrificed his life, and the fruits of his many years of
struggle for the welfare of the workers died with him. This is

the barbarous way by which the Malayan Communist Party impliment
their so-called principles to "Love our Comrades",

(B). How the Malayan Communist Party controlled the rights
and finance of the trade unions in peace time.

After the conclusion of the Anti-Japanese, Anti-Facsist War,
the trade union movement in various localities unceasingly expanded
its activities throughout Malays. In order to attain their aims
in controlling the trade unions, the Malayan Communist Party
selected those who obeyed their orders from among the officials in
the various units of the trade union movament and appointed them
Presidents, Secretaries, Treasurers and to other important posts,
so that the Communist State, Town or District Committee members
could order these puppets to draw trade union funds from the banks
for the use of the Party rogues, and to ensure absolute blind _
obedlence to Party control. Wiéhin the year 1948, the Singapore
Town Committee of the Party obtained in this way over £10,000/-
from the Singapore Federation of Irade Unions and the Singapore
General Rubber Tapper's Union. In 1947, the P.M.F.T.U. collected
over £10,000 to start the VANGUARD NEWS, and deposited all this
money with the MIN SHENG PAU ( ) management under the
direction of the Malavan Communist Party Centrsl. Central member
LEE ON TONG ( § exceeded his powers and allowed the Manager
of this MIN SHENG P40 to make secret inroads into this fund
deposited by the P.M.F.T.U. When the Central Zxecutive Bureau of
the P.M.F.T.U. discovered this the Manager of the MIN SHENG PAO
was unable to return any cash. The responsible officisls of the
P,M.F.T.U. demanded the return of the money from this man in s
strong and determined manner, but the shameless LEE ON TONG defended
the MIN SHENG PAO. After a heated struggle, the MIN SHENG PALO
management finally agreed to return the money in instalments. When
the State, Town and District Committees throughout Malaya demanded
money from the trade unions under their Jurisdiction, the Presidents
and Treasurers of the trade unions could only obey and dared not
offer any objections. This wes not because they did so willingly,
but under the control of the authority of the Party they had to
accede, albelt with anger and reluctance although without a word
of opposition.

(C). The true facts of the "Glorlous Sacrifice" of BENG KWANG,
member of the Central Johore Committee and Commznder of troops, in
the battle of Wengkorat, Pahang ( ), 1949,

During the period of the Anti-Japanese War, BENG KWANG was called
the "Limp Hero" in South Johore. He was an experiesnced commanding
comrade, and was member of the Johore State Committee in the sub-
sequent period. In South Johore, he was the execcutive possessing
greatest prestige. He was member of the South Johore Local Committee

and Regimental C d duri the En )
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merits of his work he earned the whole~hearted support of the

Party and the Army. During the initial period of thec Emergency

he became dissatisfied with the Central and attacked it,opposing
the so-called "Dacisions in Party Reorgesnisation ( 3”
and "The WRIGHT Case ( )" of the oligarchic Central. He
also attacked Central member AH TIN alias LAM TAT for dereliction
of duty. Therefore the South Malayen Bureau entertsined dis-
satisfaction regarding BENG 17/ANG and decided .to divide South
Johore into two portions (Central Johore and South Johore) and

sent BENG KWANG to Central Johore as Local Committee member =nd
Reglmental Commander. ‘fhen the Central Johore Regiment concentrated
in Menchis, Pahang ( ) after being brousht there by

BENG KWANG through the redeplovment, the Central Political Bureau
separated the troops of Central and South Johore in order to
frustrate the united strength agoinst itself in order to facilitate
separate zttacks. Therefors thev chenged the Central Johore
Regiment into the 22nd Independent Company commanded by BENG KWANG,
thercby reducing BING KWANG from the renk of Regimental Commander
to Commander of a Company, even before the Central pronounced anv
censure ageainst him. The reactionarv attitude of the Central in

re jecting loyal advice had alreadv engendered indignant anger in
BENG KWANG, and this new callous measure hurt him so much that
whatever confldence he still harboured regarding the Party was now
lost, and his attitude on the future of the Malavan revolution was
pessﬁmistic with despair. However, with fatalism arising out of
despalr he resolutely organised the attack against the Police
Station in Mengkarak ( o

More than two platoons took part in this attack. Directing
personnel who took part in this attack were YONG KO (
representative of the Central Political Bureau, CHIN POON olins

CHIN MING ( ) commander of the 6th Regimcnt, BILNG KMANG
and AH VIM ( } both commanders in the 22nd Independcnt Company,
and Platoon Commanders CHIN WOON ( )y YAP MOW SANG ( )
and NG YIN ( ), ete., BENG KUANG was in overall tactical

commend. The original battle plan provided for one troop under
BENG KWANG's command to lav an ambush by the side of the Police
Station to cover the policemen inside and contsin them within the
Police Station. Another troop wrs to dash into the town to
confiscate all monev and food in the shops, and to attack any
policemen, detectives and militarv personnel that happened to be
inside the town. 4 third troop wos to gusrd roeds and lines of
communication to stop any reinforcements thot might rush in, and
to enfilade the occupants in the Police Station. It hed been
declded not to rush the Police Station before the policemen inside
put down their weapons to surrender. IBmphasis was put upon the
Inportance of containing the policemen inside the Police Stetion
to prevent them from rushing to the aid of pcoplec inside the town
while pillage was In progress. However, BENG KWANG upset the whole

-apple-cart. Without considering whether there was sufficient cover

or whether the lie of the lend favoured a dramatic dash, in spite

of everything and forgetting the msin objective of the fight in
order to gain an opportunity to realisec his fanatic wish for
secrifice, BENG Kw/iNG overthrew the prearranzed plans at the last
moment and personally led » rush towerds the Police Stetion. This
was not & properly considered move, for he rushed foolhardily with
his chest well to the fore, wildlyv shouting at the policemen to
surrender while blindly leading the desh forward, without firing a
single shot during the mad process. A fusillade from the policemen
in their trenches put an end to BENG KWANG in the lead, ond when

NG YIN took up command he too was shot down. Three or four,
including commander and combatant membcrs, were slso mown down,

and great confusion was created in the troop, while the remaining
commenders dld not know what to do., CHIN BOON who had then assumed
overall command ordered & general rctreat, while the troopers
volunterily rushed under fire to retrieve the wounded. Owing to our
nuriericel superiorltv, the policemen inside the Police 8tation dared
not begin a countcr-offensive even when this happened and had to
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by firing from their hidden trenches. Having lcst their commander
the 28nd Independent Company took the opportunity to escape back
to the Jungle. BSuch were the circumstances under which BENG KWANG
made his sacrifice. He did not do it voluntarily, but merely
sought an opportunity for sulcide to end all the trouble and
worries arising out of his increassing dissatisfection with the
Party.

8. IHE "PLOPLE'S REVOLUTIONARY WARY UNDER THE LEADERSHIP OF
THE MATAYAN COMMUNIST PARTY HAS ONLY ONE FUTURE - DEFINITE
FAILUZE.

(A). The Malayen Communist Party is not a strong political
party of the proletariat. It is & political group specialising in
decelving the people for the purpose of extortion. The present
members of the Central Political Bureau all conspired to cover
WRICGHT's corrupted move of embezzli¥ng public funds and running away.
This arose out of their mutuel Jealousies after assuming control
of the supreme powers in the direction of affairs in varicus States
throughout Malaya which culminated in an attack on WRIGHT himself.
After WRIGHT had been forced Lo run away, they oligarchically call
a Pan Malayan Central Exccutive Expansion Conference ( ’

) pronouncing the guilt of WRIGHT in betraying the Party.
A new Central was thus sccretly formed, without any legal voting
for the clectlon of the new Centrel members and without having a
Pan Malayan Plenary Confcrence of Party Representatives to investigate
into the case of WRIGHT's dssertion, as required by the basic
principles of the Democratic Centralisetion System. This new
Central was therefore 1liegally created, and the members were elected
oligarchically by a few members who had been close to WRIGHT. There
are still mony old executives with over a decade's history of
struggle in the Party who possess no other knowledge whatsoever of
WRIGHT's betrayal of ths Party or of the inside story of the new
Central, depending solely upon the "THE WRIGHT CASE ( o
gublished by the oligarchic Central for informetion of the facts of
he case.

Before his desertion WRIGHT had been regarded as a mysterious
and legendary leader by these people. However, now that WRIGHT had
been forced by them to run awav, they engaged 3n attacking WRIGHT
without reserve for his betrayel of the Party. In peace time these
people acted in the same way es WRIGHT and LIU YAU ( ) in
thelr indiscriminate use of public funds and in corrupted practices.
This lost them the confidence of the whole Party and aggravated
the concerted attack by all the Party members throughout Malaya
against the Central, thus creating an attitude of pessimistic
despondency regarding the future of the revolution and a lack of
determination in unwavering sacrifice.

Before their inception of armed Insurrectlon, the Malayan
Communist Party Central conceived an entirely erroncous appreciastion
of conditions In Melaya as well as the internal and external position
of the Party itself, Malaya 1s a producer of rew materials for
industrial consumption. There is no large scale farms. Racial
varieties lead to differcnt raclal thoughts and backgrounds, and
there is no unified voice of the people. A high degree of battle
indoctrination 1s lacking among the Malayan peoples., On the other
hand, the Central lacked prestige within the Party., Battle morale
among Party members was low and the prerequisites for armed
struggle in Malaya had not reached maturity. Therefore, although
momentary enthusiasm was fostered at the initial period of the war
enhancing *the battle situation, it is now falling back step by step
into the stage of dejsction and feilure. The aims of the Malayan
Communist Party in opening the war was not to fight for Melayen
democratic freedom and independence, but to save their own position
of leadership of the Central in the Party. Therefore the various
stages of the war in the last 2 years show the development from the
initial 'hot' war to 'cold' wer,from the initial concentration of
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(B). From the very beginning of the war the Malayan Communist
Party Central hid in the deep Jungles from which fastnesses they
lssued orders calling the Libevation Army in various States through-
out Maleya to extend active warfsre and the power of the armed units
in preparation of concentrating all forces for the establishment of
a Liberation Ares in Pohang. It was for this recason thot troops in
Central, North snd South Johore were redeployed in South Pahang,
end troops in Perak sent to East Pahang, to concentrate their
superior forces to deprive the British Foracs of their hold upon
isolated points where communications werc difficult., Guerilla war-
fare was to be intensified and co-ordinated among the various States
throughout Malava to pin down the British Army, thus preventing the
authorities from concentrating their forces for an effcective attack
agalinst communist strongholds. The Jungles werc to be strongly
held and squatiers resettled within to open up land for cultivation
and increagsed production. Other guerilla bases were to be established
to expand to the Liberation Arca. After more than two vears, fects
have proved thut the attempt at setting up a Liberation Area has
failed. Squatters in the jungles have moved away by their own will,
and a lot of innocent intimidated people were detained in con-
centration camps.

Under the present active political, military and economic
offensive initiated b¥ the authorities, great difficultics ars
being experienced by the Liberation Army in the matter of finance,
food, medical supplies and other necessities. Anti-Central feelings
are coming to a new height. Manifestations of conflict among the
Central and the various State Committeces have arisen, for example,
the South Johore incident and the SHAO LIU ineident and numerous
go~called incidents of surrender and Party-vetrayal thet zre hevopen-
ing continuelly in various States throughout Malaya. These facts
arc ample proof thot the Malayvan Communist Parly has rcachod the
critical stege of its final death contortions,

Leaders of the Liberation Army in various locelities,under
the influence ot Lorlv indoctrination, soon openly displayed their
devilish countenance 1n the deception and ropression of the
ignovant Party members and troopers., Hiding all the time in the
dense Jjungles, they reiterated their old tune of battle heroics,

~intensification of Party effectiveness, absolute obedience of Party

orders and operational commands, and resolution in gacrificing
onegelf for the furtherance of communism ---- 511 rules and
observances enforcaed by the Central Political Bureau. Such
actlivities further aggravated the attack of Partv members and
troopers against their superiors and their leadership.

(C). At pbresent the revolutionarv war in Malaya has reached
the moment of extirpation for internecine warfare has becgan within
the renks of the Malavan Communist Party, whose political prestige
has gone complctely bankrupt. -

Great dissatisfoction has been exhibited by the veople of all
reces in Malaya against the ravacious policy of the Malayan Communist
Party. The people voluntarily organise themselves, in the towns and
in the villages, into srmed units for the fight to exterminate the
Melayan Communist bandits, Isolated in their Jungle frstnesses,
the Liberation Army have become helpless and harasscd bandits, and
thelr finance, fooud, ammunition and other necessary supplies have
been completely disrupted. Under such circumstanc€59 it is futile
to telk about battle heroics, large scale consication of monsy and
food and general sccumulation of such necessary resources, or the
expangion of the armed forees for the establishment of guerills boses
and the Liberation Area. At present the initiatorv offensive war
of the Liberation Army hasg changed from a hot war to o cold one.

The large scale concentrated atftack on strong points and the surprise
nmbushes have become widely dispersed and disjointed banditry
cngaged upon murder, lawlessness, sabotage, arson, robbing or
Identity Cards and other bandit activities., The so-colled leaders
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of the Liberation Army, in pursuance of the rules of the Central,
hide in their jungle fastnesses issuing thelr orders forcing the
ignorant Party members ond troopers under thelr commond to toady

to them, while thev themselves in turn toady to their own superiors.
Towards themselves they adopted an attitude of liberalism, while
towards those uhder them authoritarisnism was the order of the dav.
Young troopers were deceived into fighting to trensport food
supplies, while the lcaders spent an easy, comfortable time. Any
money or food obtained automatically ceme under the common pool
which was under the control of the lcaders.

The leaders could enjoy freely commoditiecs under their
control, or even to divert part of it to ingretiate their superiors,
but the exhausted and sixk troopersg could not even get their in-
dispensable medical supplies. These shemclcds leaders wove their
net of intrigue ond decelt to extort money and commoditiss from the
preople to satisfy their selfish personal desires. They hid in the
dense Jungles shouting "victory to the revolution" and "resgolution
in szcrificing for the revolutionary enterprise" nnd such false
propagenda to lure the people. Manv troopers and Party members of
the lower grades sacrificed their financial resources, their worldly
possessions and even their lives to support the so-called "People's
War" under such deception and obscuratlon, with the only result of
delivering themselvss under the disciplinary power of the leaders
and thus becoming thedir abject slaves forever.

In the course of the last two vears of concentrated offensive

warfare, compaigns including Kuela Krau ( ), Mengkarak (
)y Jeransong ( )y Onyun ( ) in South Pahan§g
Gua Musang ( ) in Bast Pshang, Bukit Jelebu (

in Negri Sembilan, and Kepong ( in Johore, were exomples
of notable initiatory offensive ambush warfare. Although some arms
were obtained as the result of these overations, these could not '
compensate for the loss of ammunition which wes irreppleccable.

The loss in combatant personnel killed and wounded exceeded a
company in strength. At present such concentrated initiatory
offensive warfare has failed,snd resort has becn made to engage in
dispersion of forces in widespread suerills activities,thus
facilitating the British soldiers in their toctics of intensified
aggressive patrols for individual attacks and annihilation. Losses
in arms and in individual combatant personnel has become widespread
in consequence., From this it can be seen thet facts have proved thet
the Communist Party in Malava possesses little strength to overcome
alone,and without other assistance, thé¢ present administration in
lialaya. The only hope of the so-called leaders in the jungle is
foreign assistance. However,this is only wishful thinking. The
reactionary Central,oblivious of their criticel situation,still
voice thelr crics for a determined struzgle and resolute sacrifice.
This is but a mournful cry of one who,having got himself upon the
tiger's back,indulges in one last act of heroics bsfore the end.
These reactionary clecments deceive Partv membsrs and troopers of
the lower grades,destrov the peace and cxtort the people of their
money and possesslons. Such crimes merit extermination by the whole
Party oand all the people. EBven in their death they shall not find
place to harbour thelr dirty corpses.

The majority of you are good and law-abiding Party members
and troopers belng oppressed and deccived. You have been forced upon
the path to struggle for death. It is high time thet you besin to
repent! You must really get to know the true countenance of the
reactionary elements,=2nd refuse to be further made usc of by the
ambltious politiciens to serve them without recompense,and sacrifics
your valuable lives and the happiness of freecdom upon the battle-
field. You must leave them immediately,or exterminate those who
bully end deceilve you,those rcactionary bandit chiefs who rob FOu,
and surrender to the authorities. You nmust fight for yvour freedom
and happiness with active measures,and assist the authoritics to
restore Freedom and peace to Malaye.
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